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FEN ve TEKNOLOJi DERSI HAFTA SONU ODEViI
CALISMA SORULARI-14 10/01/2014

Adi-Soyadi: ......ccoooeei, sinifi; ....... Numara: .........

KONU: Genel Tekrar

1) Sekilde verilen dizeneklerden hangisi
ya da hangilerinde kuvvetten kazang
vardir? Aciklama kisminda uygun
kelimeleri yuvarlak icine alarak
isaretleyiniz.

HATIRLATIYORUZ!

Fen ve Teknoloji dersi 3. sinavimiz

13 Ocak 2014 Pazartesi guni yapilacaktir.
Sinavimiz, klasik sinav seklinde
uygulanacaktir.

A dlzenedi B dUzenedi o
agimik 3) Oyun parkinda bulunan ve kUtleleri esit
bad kitap . . .
e
sici ; 'g olan Osman, Hasan, Semiha ve Ali sekilde

belirtilen yerlerdedir. Buna gore verilen
cUmleleri uygun kelimelerle tamamiayiniz.

........................................... dizeneginde /
dizeneklerinde kuvvetten kazang vardrr.
Eger giris kuvveti, cikis kuvvetinden kiguk /
buyuk ise kuvvetten kazang saglanrr.
Kuvvet kolunun, yUk kolundan uzun/ kisa
olmasi durumunda kuvvetten kazanilrr.

2) SGrtGnmelerin dnemsenmedigil, Il ve Il
basit makine dUzeneklerinde asagidaki
islemler yaplliyor. Bu islemler ile ilgili yapilan
yorumlarin dogru ya da yanhs olduguna

karar veriniz. Yanls ifadeleri duzeltiniz. v' Hasan'in potansiyel enerjisi,
o . 0 ’ _ ® Osman’in potansiyel enerjisinden
80 N 15 N luk kuv_ 25 N luk kuv_ ................................. .
agirhikh vet ile 120 N || vet ile 100 N v CUnkU Hasan daha yUksekte
cisim 20N luk ytik sa- || agirligindaki durmaktadir. Semiha tirmandidi icin
kuvvetle bit hizla ¢anta den-

dengeleniyor‘. kaldlr'lllyor'. geleniyor. .................... enerjisi artmaktadir.
/ v o AININ enerjisi artarken,

Q) | dizenekie \ ............................ enerjisi

kaldirac kullaniimis azalmaktadir.
olabilir. v Ali kaydiraktan kayip en alt noktaya
b) ... TUm dUzeneklerde ulastiginda, sahip oldugu kinetik
isten kazang vardir. eneri; coeeeeeenenne. V=S
C) ......... ”. dUZenekTe enerjllerlne déno§0r.
yoldan kazancg vardir.
......... lll. dUzenekte

kuvvetten kayip vardir. /




4) Agrrliklan &nemsenmeyen makaralardan
olusan dUzenek dengededir. (Ortamdaki
sUrtUnmeler énemsizdir.)

a) YUk 48N olduguna
' gOre giris kuvvetini
1 bulunuz. (F = 2) (iplerdeki
kuvvetleri gosteriniz.)
3 Cevap: ..o
P=48N
b) Kuvvet kazancini
hesaplayiniz.

Kuvvet Kazanci=.................

c) YUkUn 2 metre yUkselebilmesiicin kac
meftre ip cekimelidire
Cevap: ..o

5) SUrtUnmesiz ve agirliksiz makaralardan
olusan sekildeki duzeneklerde 60N
degerindeki P yUkleri Fy, F2 ve Fs
kuvvetleriyle dengelenmistir.

Buna gore makaralardaki giris kuvvetlerini
hesaplayarak buyukten kiguge dogru
siralayiniz.

Not: iplerdeki kuvvetleri gdsteriniz.

SIralama: ...

K
8)K. L, Mve N @
cisimlerinin kUtle om

X L
miktarlar ve @
yerden m
yUkseklikleri

YO=

302

sekildeki gibidir.
Cisimlerin sahip /
olduklan ¢ekim yer

potansiyel enerjileri bularak siralayiniz.

islemler:

Siralama ;...

6) Ali arabasini surtGnmesiz egik duzlemin
tepe noktasindan serbest birakiyor.

G

Ali
Buna gore, Ali'nin arabasi ile ilgili verilen
cUmlelerin dogru mu yanhs mi olduguna
karar veriniz. Yanhslan dizeltiniz.

a) ... Asaglya dogru hareket ederken
arabanin strati artar.

b) ... Arabanin hareketi boyunca
mekanik enerjisi artar.

C) e Arabanin potansiyel enerijisi
azalr.

d)........... Aracin énune engel konulursa,

arac engele yol aldirarak is yapar.

7) SUrtUnmesiz ortamda bir cisim sekilde
gosterilen kuvvetlerin etkisinde hareket
etmektedir. Fa

|

F
Fy—i \

Fz

Buna gore; hangi kuvvet kesinlikle is
yapamaz? Nedenini kisaca acgiklayiniz.

is yapan kuvvetler: ..o,
I YapmMayan KUVVE: ......ccceeveveeereernne
Nedeni: ......coocviiiiiien

8) Asagidaki arag, sekilde verilen yollardan
hangisinden giderse surtinme kuvveti en
az olur?

CeVAP: i,



9) Asagidaki resimde verilen kaldiraclarda
P yUkU farkl F kuvvetleri ile dengelenmistir.

lF 1.Kaldirac T|
AN

l,F 2 Kaldirag |T|

I o
AN

Kuvvet kazanci en fazla olan kaldirag
................ numarali kaldiractir. Cinko

....... numarall kaldiracta, kuvvetten
kazan¢ ya da kayip yoktur. CUnkU

10) Asagidaki zeminlerde 100 J'luk kinetik
enerjiile araclar harekete baslyor.

ﬁ Hali
ﬁ Mermer

Mermer zemin ve halinin uzunlugu aynidrr.
Araclar halinin ve mermer zeminin bitis
noktasindan sirasiyla 60 J ve 80 J'luk kinetik
enerji ile geciyor. Buna gore; asagidaki
sorulari cevaplayiniz.

a) Hangi zeminde araca daha fazla
sUrtGnme kuvveti etki etmektedir?

b) Arac buzlu zeminde hareket etseydi
sUrtUnme kuvvetinin bUyUklOgU nasil
olurdu?e

c) Deneydeki degiskenleri yaziniz.

Bagimsiz Degisken:
Bagiml Degisken:
Sabit degisken:

11) Sude, kUtleleri verilen saksilar bire
basamak yukari cikariyor.

_
: gﬁlw
& )

—2m

a) Sude’'nin yer cekimine karsi yaptigi islerin
siralamasi nasil olure

b) Son durumda saksilarin sahip oldugu
potansiyel enerijileri siralayiniz.

...............................................................
...............................................................

12) Asagida bir cimin ucuna cisim
baglanarak olusturulan basit sarkac
go6rUlmektedir.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

a) ... Cisim 1 konumundan 2
konumuna gelirken cismin cekim potansiyel
enerjisi artar, kinetik enerjisi azalrr.

b)....... Cisim 2 konumundayken cismin
kinetik enerjisi en Ust seviyededir.
C)..... Cisim 2 konumundan 3 konumuna

giderken kinetik enerijisi azalir, potansiyel
enerjisi artar.

d)....... SUrtUnmesiz ortamda cismin
mekanik enerjisi degismez.



13) Asagida bir yayin kuvvet-uzama miktari
grafigi verilmistir.

4 Uzama (cm)
ofF------- : Kyay

1
20r---- { |
! 1
10F-> ! [
I ! I

: : I Kuwet (N)
S 10 15

Yayin 40 cm uvzamasi igin yaya
vygulanmasi gereken kuvvet ka¢ N'dur?

Co6zUm

Cevap:

14) M cismini yukarya cikarabilmek icin Uc
farkl kuvvet uygulanmistir.

Sekilde verilen kuvvetleri biuyukten kiguge
dogru siralayiniz.

Aciklama:

Cevap:

15) SUrtGnmelerin ve
makara agirliklarnnin
onemsenmedigi
sekildeki duzenekte Y
cismi 20 N
bUyUkligundeki F
kuvvetiile
dengelenmistir.

Buna gore; Y cisminin
agirhgi kag N'dur?

Y cisminin 3 metre yukseklige ¢ikarmak
icin F kuvvetinin uygulandigi ip ka¢ metre
yukarn ¢ekilmelidir?

Aciklama:

Cevap:

16) Asagidaki sekilde gunlUk yasamimizda
kullandigimiz baz kaldirac érnekleri yer
almaktadir. Buna gore asagidaki sorulari
cevaplandinniz.

a) Hangi kaldirac érneginde destek
ortadadirg .......ooviiiiiie

b) Hangi kaldirac érneginde yUk
ortadadirg ......ocvviiiiiiii e

¢) Kuvvetin ortada oldugu kaldirag érnegi
hangisidir? ........ccooeiiiiiie,

17) Sekilde agirliklar ve ortamin
sUrtUnmesinin énemsiz oldugu makara
dUzeneklerinde tim dinamometreler (D1, D2
ve Ds3) 20N’v gostermektedir.

Buna gdre X, Y ve Z yUklerinin kacar
Newton oldugunu, iplerdeki kuvvetleri

gOstererek hesaplayiniz.




18) Birbirlerine sekildeki gibi bagl K, L, M, N 19) SUrtGnme kuvvetinin azaltimasi ve

kasnaklarnin yancaplari sirasiyla ér, r, 3r ve arttinimasi gereken 6rnek durumlar
o dir. etiketlenmistir.
A) Tekerlekli Paten B) Gemilerinidninin
V seklinde' olmasi
7 // \\ ‘
“«
2 tu
Surtinmeyi SUrtinmeyi
azaltmak icin arttirmak icin
K kasnagi ok yonunde 2 tur atarsa diger
kasnaklarnn hangi yonde kag tur C) Boﬂonn Tgbonmm

D) Parasutlerin

olmasi yUzeylerinin genis

donduklerini bulunuz. [astil

Kasnak Adi  Tur Sayisi D&nme yénU 5//32\&\
SUrtinmeyi S(Jr.'Tk(.j;ﬂmeyi
artttirmak icin azaltmak icin

19) Sekildeki armut agacinin dalinda duran
bir armut, dalindan koparak yere dusUyor. Hangi etiketlendirmeler yanhs yapilmigtir?

CevaAP: ...
20) Yandaki sekli verilen yukly bir

kire icin asagidaki bilgileri é,
kelimeleri segerek tamamiayiniz. ~

Buna gore, armutun yere disene kadar K, L
ve M noktalarindaki enerji durumu

hakkinda verilen tabloyu dolduruz.
(Hava stuirtinmesi 6nemsenmiyor.) (L noktasi; K ile
M nin tam orta noktasidir.)

Mekanik Potansiyel Kinetik
Eneriji Eneriji Eneriji

Yildiz seklindeki cisim kUreye
yaklastinldiginda, kUreyi
ceker/iter. CUnkU iki cisim
de ayni/zit yUklodur.

Ayna seklindeki cisim.
kUreye yaklastinldiginda,

kUreyi geker/iter. CUNkU iki

Y

cisim de ayni/zit yOklGduor.

Y

KUre, kalp seklindeki cisme
yaklastinldiginda, kire cismi

|
KI24JI ]
'
|
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]
L

ceker/iter.




21) SUrtUnme ile elekiriklenme sonucu
yalitkan cisimler , yUklenebilir.

%
/
/
K
/
/

Yan Ebonit
kumas cubuk

Asagida surtUnme sonucu elektriklenmis iki
cisimle ilgili verilen paragrafi uygun
kelimelerle tamamilayiniz.

YUn kumas ve ebonit cubuk,
elektriklenmeden 6nce ................

cisimlerdir.

Surtinme ile elektriklenme sirasinda yun
kumas, ebonit cubuga .......cccceeeennes yUk
verir. Sonucta yin kumas ............. yUkIO,
ebonit cubukise .......cccceevennnnn. yUKIU olur.

22) Cam cubuk ipek kumasa, plastik cubuk
yUn kumasa surtGloyor.

Cam cubuk Plastik gubuk

ipek kumas

Yin kumas

Daha sonra ¢gubuklar, yalitkan iple yan
yana asiliyor.

Cam gubuk Plastik cubuk

Cubuklar arasinda nasil bir etkilesim olur?
Neden?

Cevap:

Aciklama:

23) Asagida yiuk durumu verilen cisimler
arasindaki etkilesimi oklarla gosteriniz.
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24) X, Y ve I cisimleri sekildeki gibi
dengede kaldiklarina gore elektrik yukleri
hakkinda ne soylenebilir?

X Y y4
1.durum:

2. durum:

Bu 6dev hazirlanirken; Pi-Analitik, Anafen,
Mef yayinlari ve Oz-De-Bir sinavi
sorularindan yararlanilmustir.

Veli imza:

Ogretmen imza:




